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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Για τις καλυπτόμενες ζημιές που προξενήθηκαν από τoν παγετό    που σημειώθηκε   στις  9 
Απριλίου  2021  στην ευρύτερη περιοχή της Π.Ε Κορινθίας  ,  σε  διάφορες καλλιέργειες ( όπως 
βερίκοκα, ροδάκινα, αχλάδια, κηπευτικά αμπελοειδή κ.λ.π..)  σημειώνεται ότι διενεργήθηκαν 
επισημάνσεις από τις γεωτεχνικές υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α.   έγιναν 67 αναγγελίες   και  έχουν 
υποβληθεί  μέχρι στιγμής 32 δηλώσεις εκ μέρους των παραγωγών.

Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων  θα ξεκινήσει μετά την λήξη της υποβολής των 
δηλώσεων  .  θα δοθεί  προτεραιότητα στις ευπαθείς καλλιέργειες καθώς  στις πρώιμες ποικιλίες  
των δενδρωδών καλλιεργειών και θα συνεχιστεί έπειτα  το έργο των εκτιμήσεων και με τις 
υπόλοιπες καλλιέργειες . 

Επιπλέον το Υποκατάστημα ΕΛ.Γ.Α. Πάτρας  στην δικαιοδοσία του οποίου είναι και η ευρύτερη 
περιοχή της Π.Ε. Κορινθίας   στελεχώθηκε  και με επιπλέον γεωτεχνικό προσωπικό  15 εποχικοί 
γεωτεχνικοί)  για την έγκαιρη ολοκλήρωση των  ανωτέρω αποζημιώσεων . 

Στη συνέχεια για  τις ζημιές της φυτικής παραγωγής  θα κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα 
ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς .

Ειδικότερα μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας των εκτιμήσεων και της οριστικοποίησής του 
πορίσματος και της επεξεργασίας των στοιχείων από το αρχείο ΟΣΔΕ που σημειωτέων 
αποστέλλεται στον ΕΛ.Γ.Α. από τον ΟΠΕΚΕΠΕ εντός του Φθινοπώρου  εκάστου χρόνου, 
ακολουθεί η καταβολή των αποζημιώσεων στους παραγωγούς που έχουν υποβάλει την ΔΚ/Ε και 
έχουν καταβάλει  τις ασφαλιστικές υποχρεώσεις που απορρέουν από την ΔΚ/Ε. 

Οσον αφορά αν θα υπάρχουν ταμειακά διαθέσιμα  για την καταβολή των αποζημιώσεων όπως 
αναφέρεται στην ερώτηση γνωστοποιείται  ότι η σημερινή Κυβέρνηση  για πρώτη φορά μετά από 
10 ολόκληρα χρόνια από την ψήφιση του νόμου 3877/10 και σε εφαρμογή του άρθρου 7,  
ενίσχυσε τον Ιούλιο του 2020 με 34 εκατομμύρια και χάριν αυτής της χρηματοδότησης επετεύχθη 
η αποπληρωμή του οφειλομένου 35% των αποζημιώσεων σε μία δόση, υψους 67 εκατομμυρίων 
ευρώ τον Αύγουστο 2020. Με την αξιοποίηση της ίδιας διάταξης εξασφαλίστηκαν  66,8 
εκατομμύρια ευρώ για την καταβολή των αποζημιώσεων στις πληγείσες περιοχές του «Ιανού», τα 
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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 
 
1.Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από την χαλαζόπτωση-ανεμοθύελλα  που σημειώθηκε 
στις 23 Ιουλίου 2018 καθώς και των προηγούμενων ημερών ( βροχοπτώσεις, πλημμύρες 
κ.λ.π.)  σε  διάφορες καλλιέργειες ( όπως, καλαμπόκια, ηλίανθος, βαμβάκια, δενδρώδεις 
καλλιέργειες , αμπέλια , κηπευτικά , καπνά κ.λ.π.),   στην ευρύτερη περιοχή  της 
Περιφερειακής Ενότητας Σερρών  , διενεργήθηκαν οι απαραίτητες  επισημάνσεις από τις 
υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. , έγιναν αναγγελίες και υποβάλλονται  δηλώσεις για τις τελευταίες 
αναγγελίες . 
 
 Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων βρίσκεται σε εξέλιξη. Στη συνέχεια θα  
κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους 
δικαιούχους παραγωγούς με την προϋπόθεση βέβαια οι τελευταίοι να είναι  ασφαλιστικά 
ενήμεροι. 
 
Επίσης από τα προαναφερόμενα αίτια ζημιές στη ανωτέρω περιοχή  είχαμε σε  πάγιο 
κεφάλαιο, ( αποθήκες, μαντριά,  υποστυλώσεις ακτινιδίων και αμπελιών  ) και 
αποθηκευμένα προϊόντα  . Για τις ζημιές αυτές το έργο των καταγραφών  έχει σχεδόν  
ολοκληρωθεί  σύμφωνα με τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων.  
 
Έπειτα οι ζημιές του παγίου κεφαλαίου  εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτεί 
ο  Κανονισμός Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων  και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες 
Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας θα ενταχθούν 
σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, (αρμοδιότητας ΠΣΕΑ), το 
οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση στην Ε.Ε.. 
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οποία διετέθησαν από το αποθεματικό του προϋπολογισμού της χώρας, χωρίς να επιβαρυνθεί ο 
προϋπολογισμός του ΕΛ.Γ.Α. από τις δαπάνες αποζημιώσεων που προέκυψαν από τον 
Μεσογειακό Κυκλώνα «Ιανό» και τα διοικητικά έξοδα τα οποία απαιτήθηκαν για το εκτιμητικό έργο 
ύψους περίπου 2.000.000 ευρώ. 

Στο τρέχον έτος, 2021, η Κυβέρνηση εξασφάλισε την χρηματοδότηση του ΕΛ.Γ.Α. ύψους 30 
εκατομμυρίων ευρώ μέσα από τον τακτικό προϋπολογισμό σύμφωνα με την προαναφερθείσα 
διάταξη. 

Η πολιτεία με την στήριξή της στον ΕΛ.Γ.Α. συνέβαλε στην οικονομική ευστάθεια του 
Οργανισμού, ώστε να είναι εφικτό να εκπληρώνει τις υποχρεώσεις του χωρίς 
καθυστερήσεις, χωρίς αναβολές και να καταβάλλει το τρέχον έτος σε μια πληρωμή, σε μία 
δόση, στο ακέραιο, στο 100%, τις οφειλόμενες αποζημιώσεις για το 2020 για πρώτη φορά, 
μέσα στην τελευταία πενταετία, κατά την οποία οι αποζημιώσεις καταβάλλονταν 
τμηματικώς.
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